

烈火雄心筑忠诚

团州委主题团日活动进军营

我来自于人民，是一名光荣的消防卫士。为了社会的和谐安宁，为了人民的幸福安宁，我将牢记亲人的嘱托，忠诚履行职责使命。当人民群众深陷险境，在祖国需要的危难关头，我将义无反顾，赴汤蹈火决然前行。

——消防誓词

黎桢 文/图

他们，是火灾事故的克星，是抢险救援的勇士，是一方平安的守护者。他们总是在人们最需要的时候出现，他们无数次在生死之间徘徊。他们用坚实的臂膀为养育和爱戴他们的民众们筑起了一座座安全堡垒。他们有着共同的名字——消防战士。

全州消防部队担负着灭火和大量抢险救援任务，近十年来，全州消防部队共接警 26253 起，出动 3855 次，出动消防车辆 4409 辆次，消防官兵抢救被困人员 423 人，疏散人员 3061 人，抢救财产价值近亿元。成功处置了 2013 年康定县“2·27”木格措森林火灾、“11·6”油罐车火灾、理塘县“11·16”长青青春科尔寺和 2014 年色达县“1·9”五明佛学院火灾、九龙县 2013 年“7·18”泥石流灾害等抢险等急难险重任务，为保卫甘孜经济发展、社会稳定和人民群众安居乐业做出了突出贡献。

危难时刻显身手

去年 2 月 27 日 13 时，康定县木格措景区发生森林火灾。10 名消防官兵为保证火场有足够的消防用水，冒着冰面随时破裂的危险，分两组从湖边匍匐入湖心，使用消防斧在湖面破冰取水灭火。经过官兵们 48 小时的奋力扑救，共扑灭火点、烟点 7000 余个，成功压制了火魔。大火被扑灭后，消防官兵因长时间匍匐在零下 5 度的冰面上作业，部分官兵被冻伤，1 名官兵入院接受治疗。

今年 1 月 9 日 19 时，色达五明佛学院火光冲天，大火瞬间映红了大山。接到扑火命令的 20 余名消防官兵在充满有毒浓烟、温度高达 800 多度的恶劣环境中，无数次地冒着被大火烧伤、烟雾中毒和房屋倒塌的生命危险，冲进火海，顽强

作战，成功将大火扑灭。

去年 7 月 18 日凌晨，九龙县遭遇强暴雨袭击，导致河坝村发生 5 处山洪泥石流灾害，50 多户村民房屋被冲毁，18 人被困河对岸。面对不断上涨的河水和两岸焦急万分的群众，消防官兵拴好安全绳果敢跳入湍急的河水中，利用绳索横渡到对岸，搭通救援便桥，使 18 名群众成功脱险。消防官兵却因长时间浸泡在水中，被树枝、石头划伤。

2011 年 12 月 12 日，折多山山顶发生车祸，司机被困车内无法脱身，伤势严重，随时有生命危险。由于车祸导致堵车，救援消防车无法到达现场。晚一分钟就多一份危险，消防官兵果断弃车步行，携带上百斤重的救援装备徒步 8 公里赶赴事发现场成功救出被困司机……

文明执法保平安

隐患险于明火，防范胜于救灾，责任重于泰山。多年来，全州消防部队始终牢固树立“人民消防为人民”的信念。按照预防为主，防消结合的方针，积极开展火灾隐患大排查、大整治活动，不断提高消防监督检查能力。

今年 3 月 13 日，消防执法人员在辖区一换电站门市进行消防监督检查时发现，该门市未按照有关消防技术要求配置消防器材，并私自将部分液化气瓶存放于门市内，并在门市内设置居住场所。在执法人员准备对该场所进行临时查封，安排车辆转移液化气罐时，该店负责人不理解也不配合，群众纷纷说情。消防官兵向围观群众讲解消防法规和近年来发生的液化气罐爆炸导致的群死群伤案例，赢得群众理解。并将该店负责人带离现场，在当地派出所的配合下对该店实施临时查封。在案件处理过程中，执法人员依据有关规定责令停产停业，处罚款 10000 元，对其主要负责人罚款 500 元的行政处罚。文明执法赢得赞誉，原本不懂法律知识和程序的该单位负责人，逢人就夸消防队的官兵执法态度好，严格又和蔼，并劝说其他商贩要注重自身消防安全。

今年以来，支队出动警力 7724 人次，检查单位 3834 家，发现火灾隐患 2555 处，督促整改火灾隐患 1900 处，临



时查封单位 36 家，责令“三停”32 家，罚款 68.79 万元。制作并发放藏汉双语宣传读本、漫画 8 万余份，张贴警示牌 2500 余张，悬挂宣传横幅 720 条，开展消防教育培训、灭火及应急疏散演练 200 余次。

无私奉献促和谐

消防官兵时刻心系孤寡老人、失学儿童、贫困群众及残疾人，为困难群众捐款捐物，救助失学儿童、残疾人，与当地百姓和人民结下了深厚的鱼水情谊。

德格县阿须乡的呷绒它西仅两岁，2012 年 4 月 26 日，呷绒它西在帐篷里玩耍时，一头牦牛冲进帐篷，撞翻正在烧水的大锅，呷绒它西被严重烫伤，辗转县、州、省各级医院治疗，住院医疗费用近 30 万元，面对巨额医疗费用家人一筹莫展。消防官兵立即捐献爱心款 1 万元，并协调人民网、四川电视台等中央、省级主流媒体，呼吁社会各界捐款近 20 余万元，为其家庭解了燃眉之急。

新龙县绕鲁乡地处偏远，村民消防意识淡薄，该县消防大队特意将一台手动手动泵和必要的器材送到绕鲁乡，现场传授消防知识，一旦发生火灾，当地村民可以自救。

得荣县消防大队官兵来到斯坝乡养老院，为孤寡老人送去米、油、肉等生活用品，与老人拉家常，讲解防火常识。同时，消防官兵还确定该乡中心校两名贫困生为长期帮扶对象。

取钥匙、送水、冲洗街道、疏通自来水管道等“小事”，官兵们倾力而为。5 月 21 日，稻城县李大婶来到消防大队，请求帮忙“开门取钥匙”。今年他们已经第 4 次为她“开门”了。由于李大婶“健忘”，消防官兵毫无怨言。

2 月 27 日，强降雪使康定城区路面积雪达到 12 厘米，街道出现大面积结冰，行人、车辆通行困难，交通受阻。消防官兵顶着严寒大雪，来到车流、人流集中路段清扫路面积雪，确保了车辆和行人安全。

热血铸忠诚，战旗美如画。甘孜消防官兵扎根高原，一心为民，谱写了一曲军民鱼水赞歌。

讲述甘孜故事 传递甘孜声音
热烈庆祝“八一”建军节

曝光台

州公安局治安管理支队原支队长蓝辉严重违纪违法被开除党籍和公职

日前，中共甘孜州纪委、甘孜州监察局对州公安局治安管理支队原支队长蓝辉进行了立案检查，并将其涉嫌犯罪问题移交司法机关依法处理。

经查，2008 年至 2013 年，蓝辉在担任州公安局治安管理支队支队长、警卫处处长期间，利用主持治安管理支队全面工作、分管民用爆炸物品等职务上的便利，为他

人谋取利益，非法收受他人所送数十万元贿赂。

依据《中国共产党纪律处分条例》和《行政机关公务员处分条例》的有关规定，经中共甘孜州纪委、甘孜州监察局研究，并分别报中共甘孜州委和甘孜州人民政府批准，决定给予蓝辉开除党籍、开除公职处分；收缴其违纪所得。

新龙县司法局副局长国武(享受副县级生活待遇)严重违纪违法被开除党籍和公职

日前，中共甘孜州纪委、甘孜州监察局对新龙县司法局副局长国武(享受副县级生活待遇)进行了立案检查，并将其涉嫌犯罪问题移交司法机关依法处理。

经查，2007 年至 2013 年，国武在担任新龙县司法局局长、副局长期间，未履行请假手续长期不假外出，构成旷工错误；担任副局长后将单位公车长期在康定等

地私用，构成公车私用错误；利用职务上的便利，非法占有乡镇司法所建设款，构成贪污错误。

依据《中国共产党纪律处分条例》和《行政机关公务员处分条例》的有关规定，经中共甘孜州纪委、甘孜州监察局研究，并分别报中共甘孜州委和甘孜州人民政府批准，决定给予国武开除党籍、开除公职处分；收缴其违纪所得。

严格依法行政 推动法治政府建设

我州各县各部门开展批评有辣味

依法行政是现代政治文明的重要标志，是法治政府建设的核心，是依法治州的关键。全面推进依法行政，建设法治政府，是实行依法治国基本方略、依法治州发展战略对政府工作的必然要求。

国务院《全面推进依法行政实施纲要》颁布十年来，全州各级政府及其部门以国家、省对依法行政和法治政府建设系列部署和要求为指南，认真贯彻落实《纲要》和《四川省市县依法行政评估指标》，建立健全工作规则，加强依法科学民主决策，规范行政行为，强化行政监督，积极推动依法行政和法治政府建设。全州依法行政工作整体推进、各级行政机关及其工作人员依法行政意识逐步增强、行政决策程序和行政执法行为不断规范、政府职能进一步转变、各项工作更加透明，依法行政和法治政府建设取得了新的成效。

同时，也应清醒地看到，全州推进依法行政和法治政府建设还存在不少的问题。一些地方和部门甚至领导干部缺乏依法行政的理念，对依法行政的重视程度和工作力度不够，说起来重要、做起来次要、用起来不要的现象较为普遍；一些行政机关的行政程序不规范、缺位、越位、错位等问题仍然存在，行政执法人员执法不公、不作为、乱作为等现象时有发生；监督制约机制不完善；政府法制机构力量薄弱，尤其是各县法制工作人员紧缺，行政执法队伍素质参差不齐，与新形势新任务新要求不相适应等。这些问题应引起高度重视，采取有效措施，着力加以解决。

党的十八大明确提出要全面推进依法治国，加快建设法治政府。十八届三中全会对全面深化改革进行了系统部署，明确要求推进法治中国建设。习近平总书记在中南海政治局第四次集体学习会时强调要“坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进，坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设”。李克强总理在今年国务院政府工作报告中指出要“深入贯彻依法治国基本方略，把政府工作全面纳入法治轨道，用法治思维和法治方式履行职责”。十八大和三中全会精神以及国家领导人关于法治和依法行政的论述和要求，是今后一个时期指导全州依法行政和法治政府建设的重要指导思想。各级政府及其部门应高度重视，认真学习，深刻领会，切实增强新形势下推进依法行政、加快建设法治政府建设的责任感和紧迫感，自觉把依法行政置于自身建设的重要位置，严格依法依规决策，严格依法依规办事，努力推进依法行政取得新成效，推动法治政府建设取得新进展。要重点抓好以下六方面工作：

——提高依法行政的意识和能力。领导干部和行政机关工作人员应带头学法、尊法、守法、用法，牢固树立社会主义法治和依法行政理念，自觉养成依法办事的习惯。要建立法律知识学习培训长效机制，健全落实政府常务会议、部门办公会前集体学法、领导干部法治讲座、公务员学法、行政执法人员培训考试等制度，切实提高领导干部和行政机关工作人员运用法治思维和法治方式处理经济和社会事务、解决各种矛盾和问题的能力。

——规范行政决策和执法行为。决策权和执法权是行政机关最主要的两项权力，必须加以规

范，使权力在法治的轨道内运行。要完善行政决策规则和程序，切实把部门论证、公众参与、民主协商、专家论证、专业机构测评、成本效益分析、风险评估、合法性审查和集体讨论作为重大决策的必经程序。落实行政决策监督和责任追究制度，确保决策接受人民监督。要加强执法监督，规范执法行为，确保严格规范公正文明执法。

——深化政府信息和政务公开。政府信息和政务公开是政府施政的一项基本制度，推进政府信息和政务公开是加快行政管理体制改革、建设法治政府的重要基础。要按照方便群众知情、便于群众监督的原则，拓展公开领域，深化公开内容，丰富公开形式，促进政府自身建设和管理创新。推进行政权力公开透明运行，确保行政行为依法、透明、廉洁、高效运行，促进政府工作公开透明。

——依法预防化解矛盾纠纷。预防化解矛盾纠纷，事关人民群众的切身利益，关系改革发展稳定大局。要健全落实重大行政决策、重大项目、重点工程、重要活动社会稳定风险评估制度，从源头上预防和减少矛盾纠纷。引导公民通过法律途径维护自身权益，发挥行政复议在化解行政争议中的重要作用，健全社会矛盾纠纷调解机制，有效化解社会矛盾纠纷。

——强化行政监督和问责。提高政府执行力和公信力的关键在于加强对权力运行过程和结果的监督与问责。各级政府要依法接受人大、政协和司法机关的监督，依法保障人民群众监督政府的权利，重视舆论监督，加强行政监察和审计监督，强化行政执法监督，提高行政复议监督纠错能力。要加大行政问责力度，严肃查处行政不作为、慢作为、乱作为，依法依规追究责任。

——加强依法行政的组织领导。加强组织领导是推进依法行政、建设法治政府的基础。各级政府及其部门要完善由主要负责人牵头的依法行政领导协调机制，统一领导本地、本部门推进依法行政工作。各县政府常务会议每年至少听取 2 次、州政府各部门办公会议每年至少听取 1 次依法行政工作汇报，及时解决工作中的困难和问题。行政首长要对本地区、本部门依法行政工作负总责，切实将依法行政任务与改革发展稳定任务同部署、同落实、同考核。各县政府每年要向同级党委、人大常委会和州人民政府报告推进依法行政情况，州委各部门每年要向州人民政府和省级主管部门报告依法行政推进情况。

全面推进依法行政，加快建设法治政府，任务艰巨，责任重大。全州各级政府及其部门要切实把握国务院、省州推进依法行政工作的各项决策部署和要求措施落到实处，不断取得法治政府建设的新成效，推动依法治州战略深入实施。

(州政府依法行政领导小组办公室)

推进依法治州 建设法治甘孜
依法行政宣传月专题

州工商局

本报讯(局办宣)8月2日，州工商局党组召开班子专题民主生活会。省委督导组副组长熊隆东、州政府副州长葛宁和州委督导组、省工商局指导组成员到会指导。

会上，该局班子开门见山、不避不绕，主要领导带头亮丑、不藏不掖，其它班子成员自揭伤疤、不遮不掩。班子成员相互共提出批评意见 83 条，对主要领导的批评意见有 17 条，对其他班子成员普遍都有 12 条左右的批评意见。

省委督导组对专题民主生活会进行了点评，此次专题民主生活会准确把握了教育实践活动的方法和步骤，会前准备充分，会议质量较高，相互批评既有辣味又团结和谐，收到了红脸出汗的效果，达到了团结——批评——团结的目的。同时，督导组要求该局以更高的标准、更严的要求抓好教育实践活动第三环节工作，针对查找出的问题，切实抓好整改落实，确保活动取得实效。

州政协办公室党组

本报讯(严国鸿)7月28日，州政协办公室党组召开专题民主生活会。州委第一督导组、州纪委、州委组织部到会指导会议，州政协党组副书记、常务副主席刘昌泽出席会议并作讲话。

在持续 10 个小时的专题民主生活会上，州政协办公室党组作对照检查，班子成员分别对照检查。班子成员和委室主任、副主任在作个人对照检查中，分别剖析“四风”方面以及联系服务群众方面存在的突出问题；剖析问题根源，明确努力方向和整改措施。其他班子成员逐一对其提出批评。班子成员围绕“四风”等问题，单刀直入、开门见山、直奔主题、一针见血，用真心帮助同志、用真情查摆问题，既真刀真枪、辣味十足，又生动活泼、团结和谐。

州委第一督导组认为，此次专题民主生活会查摆准确，查得准、查得细、查得实；剖析深刻，批评严肃，表态诚恳；整改措施具体，坦诚相见，有针对、操作性。是一次高质量的民主生活会。要求进一步深化学习教育，夯实思想基础；牢固树立“开端”意识，去除“闯关”思想；适时开展回头看；认真抓好整改落实、建章立制环节的工作。

刘昌泽说，专题民主生活会主题鲜明，相互批评开门见山，坦诚负责，一针见血，毫不留情，开出了党性、团结、决心和行动，要求办公室党组在思想上不松懈，行动上不松劲，时间上不拖延，整改上不折腾，要积极进取创一流业绩，锤炼党性提高素质。州政协办公室党组表示，要在即知即

州中级人民法院

本报讯(院办)7月28日，州法院领导班子召开专题民主生活会，以整风精神开展批评和自我批评。省委督导组刘刚，州委第十八督导组、州纪委、州委组织部到会指导。

州法院 7 名班子成员开门见山、直奔主题，共查摆问题 213 条。同时结合岗位职责和成长经历，分析问题具体到人到事，从具体问题中剖析思想根源，深挖细查，针对问题提出具体整改措施。班子成员开诚布公直面问题，共提出批评意见 136 条。州委督导组认为，州法院班子及成员问题查摆得广，向不同层级征求意见，剖析对照深刻，问题导向突出；坚持整风精神，以上率下，态度坦诚，带头剖析，揭短亮丑不遮掩，批评较真，辣味突出。

州法院领导班子聚焦“四风”，在社会各求中求良策，在基层群众诉求中找差距，在工作实例中找方法，在“四风”问题中看作风，确保问题找全、找准、找实。从 3 月初开始，制定《征求意见函》，设置征求意见箱，召开青年干警座谈会、律师座谈会、金融界人士座谈会，开展“法院开放日”活动等，共征集到意见和建议 134 条。建立“问题台账”，对查摆出的问题逐条研究分析、立查立改。

领导班子不回避矛盾问题，针对问题增添整改措施，制定制度建设计划，落实责任领导、责任部门和整改时限。

省委第二十督导组认为，此次民主生活会检查剖析深刻，认真梳理问题，及时认领，写得实，画得准，见人见事见思想，努力方向明确，整改措施可行。准确把握了指导思想、部署要求和步骤，达到了红脸、出汗、排毒、治病的效果。

州法院领导班子表示将以切实践行党的群众路线为根本，坚决反对和整治“四风”，加强领导班子作风建设，把民主生活会的成果加以巩固，努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义，为建设美丽生态和谐幸福新甘孜提供更加有力的司法保障。

州国资委

本报讯(国资委)8月1日，州国资委召开专题民主生活会。州委第十二督导组、州纪委、州委组织部到会指导。

大轮使用批评和自我批评有力武器
开好高质量的专题民主生活会